



# 造林護地球 森情滿台灣

馬總統種下具有堅強生命力的蘭嶼羅漢松後，並在植樹鏟上寫下「造林護林救台灣」字樣

為了紀念植樹節，馬英九總統、蕭萬長副總統及行政院長劉兆玄等政府官員，於3月12日參加在國家文官培訓所舉辦的中樞植樹活動，並與受訓學員種下蘭嶼羅漢松，代表「十年樹木，百年樹人」，傳承及培育國家人才的象徵意義。

98年植樹月—中樞紀念植樹活動「森情滿台灣」，於3月12日上午在國家文官培訓所舉行，馬英九總統偕同蕭萬長副總統、行政院長劉兆玄、考試院長關中、監察院長王建宣及農委會主委陳武雄共同出席。

## 全力以赴·成就台灣綠色願景

馬總統致詞表示，他和蕭副總統在競選期間提出愛台12項建設，其中「綠色造林計畫」，計劃在8年內要在平地造林6萬公頃，並推動綠色造林直接補貼，每公頃每年補助



馬總統英九，於3月22日下午抵達嘉義縣東石鄉鰲鼓濕地，聽取林務局規劃為平地森林遊樂區之簡報，除大為讚賞當地的自然景觀，也期勉林務局要在100年底如期如質完成建設鰲鼓濕地森林園區。（林務局提供）

12 萬元；此外，為有效利用平地造林成果及結合平地造林區域周邊之農業、城鄉文化、社區營造及環境教育等產業，政府以擇定嘉義東石及鰲鼓農場、屏東林後及四林農場、花蓮大農及大富農場等 3 處地點，打造各 1,000 公頃的大型平地森林遊樂區，讓人更容易親近森林，提高生活品質。

馬總統提及，造林、護林一樣重要，因此在台北市長任內率先通過樹木保護自治條例，保護高齡老樹不因建設或施工遭到破壞，他希望未來樹木保護條例可以進一步普及全台，讓高齡老樹更受重視。

馬總統於致詞後，隨即與蕭副總統、

劉院長、關院長，王院長等長官一同種下常見庭園綠美化植物蘭嶼羅漢松，並於專用植樹鏟上簽下「造林護林救台灣」字樣留念，其他貴賓也一起種下竹柏、福木、

五葉松、羅漢松、龍柏等樹種，整個活動在國家文官培訓所 160 多位學員歡樂種下杜鵑樹苗後，活動順利圓滿結束。



會中所穿插的表演節目，皆是由林務局及所屬單位同仁擔綱演出，其專業台風與精采絕倫程度毫不遜色

## 樹立標竿·引領全民參與造林

當天下午，在林務局 2 樓國際會議廳則盛大舉行 國父逝世 84 周年暨 98 年植樹節大會，共有 200 多位林業人員參加這場盛會，大會由陳武雄主委主持，會中表彰致力於造林、護林、


陳主委與林務局顏仁德局長種下台灣綠化植物蘭嶼羅漢松，彰顯植樹造林的重要性



植樹綠美化、林業與自然保育以及促進國家永續發展之有功人士及團體。

今年的植樹節大會頒發的獎項包括：98 年林業及自然保育有功人士、97 年度植樹綠美化全國模範社區、97 年度行政院國家永續發展獎—社團及社區類得獎社區、97 年度傑出森林護管員、97 年度績優國家森林志工及 97 年度績優國家森林遊樂區等林業獎項，共計 44 座。當每一位領獎人步上舞台，分別自農委會陳武雄

主委手中接過獎座時，不僅驕傲喜悅之情溢於言表，其對於台灣綠化造林的卓越貢獻、也在霎那間獲得了無上肯定。


陳主委表示，植樹造林是一條相當漫長、需要耐心、毅力的工作，但是為了後世子孫的福祉、為了讓民眾可以擁有更優質的生活環境，以及為了對抗地球暖化的衝擊，植樹造林更是一項必須長期推動的工作。(陳建智) 

## 肉食性瓢蟲 · 植物的小醫生

苗栗區農業改良場開發完成瓢蟲的人工飼育技術，包括七星瓢蟲、六條瓢蟲與龜紋瓢蟲等種類，對於蚜蟲的防治均能達到良好的效果，未來在生態保育及有機農業應用上將扮演更重要的角色。

瓢蟲屬於鞘翅目瓢蟲科，台灣地區約有 200 種。瓢蟲因食性不同，大致分為肉食性、植食性及食菌性等 3 大類，而具有捕食蚜蟲能力的，則屬於肉食性這一類。肉食性瓢蟲可以說是蚜蟲的頭號敵人，2 星期左右的幼蟲期就可捕食 400 - 700 隻蚜蟲，簡直就是一個「大胃王」，蛻變為

成蟲後，食量更是驚人，每天可以捕食超過 200 隻的蚜蟲，且會逐蚜蟲而居，因而許多人便稱肉食性瓢蟲為「植物的小醫生」。

苗栗區農業改良場指出，自然瓢蟲的食餌收集不易，該場積極開發瓢蟲的代用飼料，已從多種動物性蛋白質中，找出最適宜的代用食餌—雄蜂蛹粉，對瓢蟲幼蟲生長發育、成蟲壽命均與飼育蚜蟲者相當，為瓢蟲大量飼養將帶來一道曙光。(陳建智) 

苗栗區農業改良場：037-991-025 轉 15



六條瓢蟲捕食粉介殼蟲



七星瓢蟲  
捕食牙蟲